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Информационная карта программы

	1
	Полное название программы
	Программа пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей  «Маленькая страна» смены «Цифровые каникулы»

	3
	Авторы программы, должность
	Моисеева О.Ю., воспитатель ГПД; Канаева Н.Н., учитель начальных классов

	4
	Название проводящей организации
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Ханжина Павла Семеновича» Тетюшского муниципального района Республики Татарстан

	5
	Адрес организации, 

телефон,

 электронная почта
	422370, г. Тетюши, ул. Ленина, д. 94.
8 (843) 732-54-15  

S1.Tet@tatar.ru

	6
	Форма организации отдыха детей и молодежи
	Пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей (21 день)

	7
	Цели и задачи программы
	Цель программы: создание системы интересного, разнообразного по форме и содержанию отдыха и оздоровление детей в условиях лагеря.

Задачи:

- привлечение ребят к активному участию в мероприятиях в рамках программы;

- организация режима дня в соответствии с возрастными особенностями;

- организация полноценного отдыха и оздоровления  детей;

- раскрытие творческих и коммуникативных способностей учащихся;

- расширение информационного поля подростков в области компьютерных технологий;

- повышение общего уровня компьютерной грамотности участников смены; 

- формирование потребности изучения культурного и исторического прошлого родного города, родной страны;

- создание благоприятной эмоциональной атмосферы в лагере.



	8
	Направление и специализация программы
	Комплексная программа 

(ЗОЖ, интеллектуально-

творческое, нравственно-патриотическое,

трудовое, экологическое, компьютерная грамотность)

	9
	Сроки проведения (указать количество смен и даты)
	Одна смена с 20.06.22 по 13.07.22

	10
	Официальный язык, используемый в реализации программы
	русский

	
	Общее количество участников (в том числе детей)
	120 человек (100 детей и 20 педагогов)

	9
	Материально-техническое оснащение программы
	-фотоаппарат;

- мультимедийная установка, ноутбуки;

-магнитофоны, музыкальный центр;
- телевизор;
- костюмы и театральный реквизит;

- спортивно-игровой инвентарь;

- канцелярские товары;

- призовой фонд; 

- изготовленные Артифакты.


	10
	Краткое содержание программы
	  Педагогической основой программы является игра. Вся жизнедеятельность в пришкольном лагере пронизана духом приключений и творчества. 

Все участники включаются в игру, полную приключений, испытаний и творчества. У каждого испытания есть своё задание. Ребятам предлагается их пройти, получить Артифакт-пазл. Дети и взрослые станут участниками различных конкурсов, состязаний, викторин, творческих мастерских. Когда все преграды будут позади, участники соберутся всей дружной командой в лагере   для «Открытия тайны "Цифры"». После подведения итогов все пазлы (на них написаны цифры, соответствующие буквам алфавита), заработанные  отрядами, составляются в картинку и получается надпись: «Доброта и дружба спасут планету!» Открывается главная тайна, которая хранится не во внешнем облике Артифакта-пазла, а в его внутреннем содержании. Для всех участников игры навсегда главным сокровищем остаются: дружба, воспоминания, успехи, понимание,  поддержка, искренность, активность, творчество, лидерство и доброта.


Пояснительная записка
Научно-теоретическое обоснование,
актуальность и новизна программы
Организация летнего отдыха детей и подростков, создание условий для полноценного развития подрастающего поколения - одно из приоритетных направлений государственной молодёжной политики. Право детей на отдых неоспоримо, и государство стремится всесторонне поддержать систему детского отдыха и оздоровления, что нашло своё отражение в Федеральных целевых и региональных программах, направленных на улучшение положения детей и подростков. Вместе с тем, наряду с созданием экономической базы организации летнего отдыха, немаловажной составляющей остаётся процесс воспитания детей.
Организованный отдых одновременно выполняет оздоровительную, образовательную, культурологическую, коммуникативную функции, в нём гармонично сочетаются духовно-эстетические, рационально-познавательные, идейно-нравственные начала. Проводя лето в лагере, ребёнок познаёт жизнь самым непосредственным образом. Месяц в лагере иногда равен году жизни ребёнка: приходя в школу, он становится дисциплинированнее, серьёзнее. И наша задача, если не сформировать, то заложить в ребёнке основы здоровой нравственности.
Ежегодно летом дети окунаются в кипучую жизнь творчества, дружбы.   Пришкольный лагерь даёт возможность для раскрытия творческих способностей детей и способствует психологическому комфорту в общении. Кроме того, правильно организованная деятельность, отдых, досуг, оздоровление способствуют духовному и физическому росту детей, имеет реальный выход в жизнь. Это подтверждается не только результатами исследований, но и практикой сегодняшнего дня. Дети, выросшие из лагеря, возвращаются в него вожатыми, т.е. становятся членами педагогического отряда.
Каждый день жизни в пришкольном лагере насыщен разнообразными, но дополняющими друг друга, видами массовой, познавательно - досуговой и трудовой деятельности, имеющими в своём содержании различную тематику. Вместе они составляют смену, интересную, неповторимую, яркую, богатую событиями, встречами, делами. И всё это не без участия вожатого.
Воспитатель - «магнитная стрелка», определяющая курс на размышления, серьёзный разговор, мечту, веселье, грусть…
Игра - это не имитация жизни, это очень серьёзная деятельность, которая позволяет ребёнку самоутвердиться, самореализоваться. Фактически, становясь участником лагерной смены, построенной в форме сюжетно-ролевой игры, ребёнок пробует себя в различных социальных ролях. Участвуя в различных играх, ребёнок выбирает для себя персонажи, которые наиболее близки ему, соответствуют его нравственным ценностям и моральным установкам. Являясь активным участником игры в лагере, ребёнок, как правило, после окончания смены начинает использовать приобретённые игровые знания в школе, в классе, компании друзей с целью организации досуга. Новая роль организатора игр также способствует личностному развитию. Он часто становится лидером детского объединения или ученического коллектива. Таким образом, игра становится фактором социального развития личности.
В каждый этап программы «Цифровые каникулы» включены разнообразные типы игр, с целью развития тех или иных качеств, знаний, умений, навыков и способностей ребёнка, а также всестороннего развития его личности.
Таким образом, ребёнок сможет проявить себя в различных видах деятельности и стать активным участником общественной жизни в лагере и дома.
·  Актуальность нашего лагеря в том, что в рамках программы ребята не только оздоравливаются, но и получают конкретные знания, умения и навыки. Для реализации проекта программы «Цифровые каникулы» в пришкольном лагере есть все условия (кадры, ресурсы и др.) для того, чтобы проект понравился детям, и всему педагогическому составу. Лагерь даёт дополнительные возможности для организации микросреды ценностного ориентирования через разнообразные социальные связи, благоприятную атмосферу. И создание такой микросреды в деятельности отрядов является одной из последующих задач лагеря.
Каждое поколение оставляет в истории свой собственный отпечаток, свою индивидуальность и неповторимость. Сегодняшние мальчишки и девчонки, юные современники эпохи новой информационной технологии, эрудированнее, развитее, чем их предшественники. Калейдоскоп их эмоций, впечатлений, суждений необычно ярок, изменчив, подвижен.
В течение многих лет смена в пришкольном лагере проходит в форме сюжетно-ролевой игры. По своей продолжительности программа является краткосрочной, т.е. реализуется в течение лагерной смены с 20  июня  по 13 июля 2022 года.
Нормативно-правовая основа разработки и 
реализации программы
Программа разработана с учетом следующих законодательных нормативно-правовых документов:
– Конвенцией ООН о правах ребенка;
– Конституцией РФ;
– Законом РФ «Об образовании»;
– Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.98 г. № 124-Ф3;
– Трудовым  кодексом  Российской  Федерации  от  30.12.2001 г. № 197-Ф3;
– Федеральным законом «О внесении изменений и дополнений в закон РФ «О защите прав потребителей и кодекс РСФСР «Об административных нарушениях» от 09.01.96 г. № 2-ФЗ;
– Об учреждении порядка проведения смен профильных лагерей, с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха. Приказ Минобразования РФ от 13.07.2001 г. № 2688.
Целеполагание
Общепедагогическая цель программы: создание системы интересного, разнообразного  по форме и содержанию отдыха и оздоровление детей в условиях лагеря.
Задачи:
· привлечение ребят к активному участию в мероприятиях в рамках программы;
· организация режима дня в соответствии с возрастными особенностями;
· организация полноценного отдыха и оздоровления  детей;
· раскрытие творческих и коммуникативных способностей учащихся;
· расширение информационного поля подростков в области компьютерных технологий;
· повышение общего уровня компьютерной грамотности участников смены; 
· формирование потребности изучения культурного и исторического прошлого родного города, родной страны;
· создание благоприятной эмоциональной атмосферы в лагере.
Методическая цель - совершенствование методик организации массовых, групповых и индивидуальных форм работы.
Принципы реализации программы
В основе программы «Цифровые каникулы» лежат следующие принципы:
· добровольность участия в делах программы;
· открытости в деятельности мастерских (отрядов), учёт возрастных и индивидуальных способностей, интересов детей;
· доступности предлагаемых форм работы возможностям каждого ребёнка;
· систематичности, предполагающей соответствие всей деятельности детей и вожатых поставленным задачам, логическую взаимосвязь всех дел смены;
· наглядности, каждое дело смены наглядно отражается в карте путешествия по смене и общелагерной летописи;
· развитие в каждом ребёнке стремления стать лучше, знать больше; развитие его творческих способностей;
· коллективности, т.к. этот принцип является основой для проведения коллективного творческого дела с возникающей целью (по И.П.Иванову).
Механизм реализации программы
Мы по-прежнему считаем, что педагогической основой программы должна стать игра. Игра становится фактором социального развития личности. В качестве игровой модели избрана сюжетно-ролевая игра.
Особенности временного детского коллектива (ВДК) обеспечивают довольно быстрое развитие коллектива, что, в свою очередь, способствует динамике сюжетно-ролевой игры.
Игра включает в себя поиск, труд, наблюдение, спорт, овладение навыками. Она, как добрый друг, знакомит ребят с интересными людьми, с сетевым этикетом, с гигиеной общения гаджетами, окружающей природой. 
Сюжетно-ролевая игра предполагает наличие сюжета и следование ему всех участников лагеря. Каждый имеет в ней свою роль, но следует по своему усмотрению, а не по строгому сценарию. 
Сюжет определяет канву игры, правила и принципы жизнедеятельности, нормы поведения, которые могут корректироваться в процессе игры. Игра - это действие, творчество ребят и взрослых, общая радость взаимопонимания.
 В основу жизни на острове положен принцип развивающего отдыха, способствующий процессу дальнейшего развития личности ребёнка.
Участники игры:
дети,  педагог-организатор, начальник лагеря, музыкальный работник, физкультурный руководитель, воспитатели.
· Возраст участников – 7-12 лет.
· Количество детей – 100 человек, сформированных в пяти отрядах по 20 человек.
Схема комплектования:
- разновозрастные отряды
Введение в игру начинается с момента встречи с детьми в первый день лагеря. В этот день проводится общелагерная вертушка «Наш лагерь» и посвящение в жителей лагеря (вручение бейджиков).
Включение в игру и её поддержке способствует игровой материал: знаки отличия и успеха (пазлы с цифрами). Каждый отряд вместе со своими главными вожаками придумывает название, девиз, символику и создаёт свою «Лента солнечных новостей» (отрядный уголок). Так же выбирают командира  отряда.
Вся жизнедеятельность в пришкольном лагере пронизана духом приключений и творчества. 
Все участники включаются в игру, полную приключений, испытаний и творчества. У каждого испытания есть своё задание. Ребятам предлагается их пройти, получить Артифакт-пазл. Дети и взрослые станут участниками различных конкурсов, состязаний, викторин, творческих мастерских. Когда все преграды будут позади, участники соберутся всей дружной командой в лагере   для «Открытия тайны "Цифры"». После подведения итогов все пазлы (на них написаны цифры, соответствующие буквам алфавита), заработанные  отрядами, составляются в картинку и получается надпись: «Доброта и дружба спасут планету!» Открывается главная тайна, которая хранится не во внешнем облике Артифакта-пазла, а в его внутреннем содержании. Для всех участников игры навсегда главным сокровищем остаются: дружба, воспоминания, успехи, понимание,  поддержка, искренность, активность, творчество, лидерство и доброта. И та команда, которая обладала многими этими сокровищами, и будет победительница, и получит звание «СУПЕР ОТРЯД».
Пробуждению потребности в самосовершенствовании и повышении общекультурного уровня, снятию эмоционального напряжения детей способствуют ежедневные «дружные» встречи членов команд в отрядах. Сборы проводятся в форме диспутов бесед, ролевых игр, тренингов, «дневных» огоньков.
На протяжении лагерной смены все члены отряда смогут принять участие в интереснейших  компьютерных, декоративно-прикладных, игровых, вокальных, хореографических и спортивных мастер-классах, в мастер-классах специалистов разных сфер деятельности.
Этапы реализации программы
Вся игра делится на три этапа:
1. Организационный: «По следам артифактов».
2. Основной: «По пути приключений и творчества».
3. Итоговый: «Открытие  волшебной тайны цифры».
Организационный этап (или как его в последнее время называют адаптационный)  характеризуется запуском игрового момента, знакомство ребят друг с другом, с предполагаемой игровой деятельностью, знакомство с традициями, законами лагеря, педагогическим коллективом, проводятся огоньки знакомств. Так же проводится первичная диагностика членов команд. Происходит знакомство с идеей игры, основными этапами игры, проходит презентация команд, выявление лидеров команд, церемония открытия смены «Летние приключения начинаются». Поднимается флаг сюжетной игры.
Основной период смены - это самый большой по времени период смены. Именно на этом этапе реализуются все поставленные индивидуально-личностные и коллективные цели развития. Здесь развивается сюжет игры. Основным механизмом реализации общелагерной деятельности являются тематические дни. Каждый день проходит ряд мероприятий в рамках тематики смены и дня.
Главная задача: 
· создать условия для организации воспитывающей и развивающей деятельности и общения детей, стремиться к тому, чтобы дети могли реализовать себя по максимуму;
· возможность каждому проявить себя в различных видах деятельности.
 На протяжении всей игры участники и организаторы программы действуют согласно своим ролям.
Для успешного решения задач этого оргпериода деятельность детей и вожатых должна иметь  разносторонний творческий характер, быть насыщенной,      эмоциональной, а само настроение - романтическим, приподнятым.
Основные дела периода:
· проведение диагностической работы по определению творческого потенциала участников;
- выход электронной газеты «Да здравствует, Детство!»;
- фоторепортаж "Лови удачу"
- цифровой микрофон (лучший оратор смены);
- графический планшет (конкурс рисунков);
· - "Мы дружбой сильны" - день дружбы многонациональных народов;
· спортивный день – это день сдачи норм ГТО;
· день отрядных тематических дел;
·  выявление и раскрытие детских талантов.
Заключительный (или итоговый) этап – характеризуется  подведением итогов всей игры. Анализируется участие в игре каждого участника.  Подводится итог совместной деятельности, оценивается работа каждого члена отряда.
Основное событие итогового этапа становится мероприятие, посвященное открытию истинной тайны Артифактов программы «Цифровые каникулы», которую всё это время знали лишь Хранители (педагоги), а также концерт, и  прощальный орлятский круг, закрытие, награждение победителей грамотами. Проводится анкетирование по отслеживанию результатов игры. 
Система стимулирования
После дня открытия смены каждый отряд получает ватман, на который делает и укрепляет эмблему своего отряда. После каждого выполненного задания оценивается участие каждого отряда. Каждый день на ватман приклеиваются пазлы, которые символизируют участие отряда в общелагерных делах и в испытаниях. За победу в различных испытаниях (делах) отряд может получить знак успеха.
Каждый пазл имеет свой цвет и значение:
· Красный пазл -1 место. 
Все в лагере любуются вами, вы постарались по «полной программе»;
· Зеленый пазл - 2 место. 
Чуть-чуть не хватило до ликования, но ваш отряд достоин признания;
· Жёлтый пазл - 3 место. 
Что-то сегодня вы подкачали, ждём ваших успехов на новом привале.
Пазл отрядам вручаются утром на сборе всех отрядов. Результаты отражаются на экране соревнований в виде маленького пазла. Из маленьких пазлов получатся один большой в конце игры, цвет пазла символизирует активность всего отряда.
 Задача каждого отряда - собрать как можно больше красных пазлов и артифактов, что может выявить лучший отряд по номинациям.
Программа  - это система поощрительных стимулов развития деятельности, индивидуального роста - представляет собой трёхступенчатую оценку деятельности участников игры.
Для индивидуальной системы роста в каждом отряде у каждого члена отряда имеется бейдж на веревке. В течение смены верёвка с бейджем оформляется и составляется единая система роста каждого члена отряда. За победу в различных конкурсах, состязаниях, соревнованиях участник может получить одно из званий и знак успеха. Вручение знака успеха проходит в отряде при подведении итогов дня на вечерних огоньках. Знак представляет собой нить разного цвета:
Красный – лидерство
Синий – творчество 
Зеленый – чистота и порядок
Желтый – вдохновение
Фиолетовый – креативность и исполнительность
· Варианты нематериальных стимулов внутри отряда:
- благодарственное письмо родителям;
- исполнение песен по заказу победителя, отличившегося в той или иной деятельности;
- освобождение от дежурства в столовой;
- устная благодарность.
Детское самоуправление
Детское самоуправление носит характер ролевой игры. Такие мероприятия способствуют формированию характера, слиянию физического, эмоционально-нравственного и социального аспекта в развитии каждого ребёнка. Формируется чувство «команды», ответственности за общее дело, стремление к победе, взаимопомощь и взаимовыручка.
Самоуправление в смене складывается из деятельности временных и постоянных органов самоуправления.
К временным органам самоуправления относится деятельность временных помощников командиров в отрядах, работа творческих и инициативных групп, чередование творческих поручений (ЧТП), совета дела.
Весь отряд делится на микрогруппы, по количеству поручений. Меняются поручения через 2-3 дня.
Постоянно действующие органы самоуправления включают  в себя Сбор отрядов, который избирает Совет отрядов.
Группа «Досуг». Эта группа помогает организовать различные мероприятия в отрядах, готовиться к большим делам.
Группа «Оформитель» ведет общелагерную летопись.
Группа «Уют» должна внести свой вклад в оформление места сбора отряда, сделать его чуть-чуть уютнее, домашнее, красивее.
Группа «Сюрприз». В течение дня или на вечернем «огоньке» ребята этой группы должны удивить  каким-то приятным сюрпризом.
Содержательная модель программы
Логика развития смены, логика эмоционального развития, соотношение отрядных и общелагерных дел в разные периоды смены - это факторы, которые составляют содержательную модель смены.
Традиционно из детей формируется 5отрядов. Ребята являются помощниками в организации тематических дней, дел.
Также в рамках программы  в течение всей смены ребята могут посетить любую мастерскую по своим интересам и потребностям. Занятия в мастерских ведут воспитатели   и носят законченный характер. Для реализации интересов детей мы предлагаем разноплановые мастерские: спорт, творчество, туризм и игры.
Участники смены являются одной командой.  
Главной целью всех отрядов, является получение Артифакта, который через 3 дня может получить любой отряд от Хранителей - педагогов. Артифакт выдаётся за определённые качества, проявленные в ходе испытаний и приключений. В отрядах устанавливаются взаимоотношения со взрослыми, здесь ребёнок может самореализоваться. Именно в процессе групповых отношений формируются условия, при которых более успешно проходит процесс социализации. Именно поэтому мы уделяем большое внимание отрядной работе. Она логично вписывается в идею смены и предполагает учёт возрастных особенностей детей, обеспечивает личностный рост каждого ребёнка.
План работы отряда   включает в себя:
· Отрядные дела (для всего отряда);
· Групповые (когда организуются несколько одновременно групп по подготовке или проведению дел);
· Межотрядные, направленные на взаимодействие с другими отрядами  лагеря.
Каждый отряд  в лагере имеет свой неповторимый имидж. Он выражается в:
· названии;
· девизе, которому следует в своей творческой деятельности;
· символах и атрибутах;
· законах и традициях отрядной жизни;
· игровых отрядных условностях, свои особые приветствия, прощания, пожелания успеха, и т.д.
· оформлении уголка.
Направления деятельности программы:
В течение смены детям предлагается череда различных типов деятельности, отражающих логику смены, основанных на принципах игрового моделирования программы:
1.Коммуникативно-игровая деятельность  - деятельность ребёнка, направленная на самостоятельное формирование и решение набора коммуникативных задач, необходимых для достижения игровой цели в рамках выбранной роли.
2.Прикладная творческая деятельность. Осуществляется в мастерских по интересам. Посещение свободное, выбор обусловлен личным интересом ребёнка.
3.Аналитическая деятельность. Анализ игровых ситуаций, обсуждение, сопоставление с современным обществом и человеком, поиск причин и следствий, открытых детьми явлений осуществляется на Советах, спецмероприятиях (ролевые игры, игры по станциям и др.).                   
Формы реализации программы
Пришкольный лагерь - это проверенная годами педагогическая система, способствующая развитию ребёнка как личности, его духовного и физического саморазвития. Возможности  для воспитания трудолюбия, активности, целеустремлённости, здорового образа жизни.
В основу реализации программы «Цифровые каникулы» заложены разнообразные формы и методы: прикладные и цифровыемастер-классы, беседы, соревнования, конкурсы, викторины, тренинги, спортивные и интеллектуальные игры, утренняя зарядка, фестивали, диспуты, тематические дни, концерты, мультимедийные презентации на экологическую, правовую темы, КТД, огоньки в отрядах, орлятский круг, утренние линейки, экскурсии, дежурство  на территории, выставка поделок из природного материала, конкурсы стенгазет и плакатов и другое.
Кадровое обеспечение
Штатные расстановки (штатно-списочный состав работников)

летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием

МБОУ «Тетюшская СОШ № 1 им. Ханжина П.С.»
	Должность
	Количество штатных ед.
	Фамилия, имя, отчество работника

	Начальник лагеря
	1
	Аввакумова Людмила Анатольевна

	Педагог-организатор  
	2
	Моисеева Ольга Юрьевна

	
	
	Канаева Наталья николаевна

	Воспитатель 

	15
	Белова Юлия Александровна

	
	
	Семенычева Галина Дмитриевна

	
	
	Трофимова Наталья Павловна

	
	
	Сергеева Валентина Анатольевна

	
	
	Спиридонова Светлана Николаевна

	
	
	Еремеева Альфия Султановна

	
	
	Долгова Людмила Викторовна

	
	
	Микушева Вероника Романовна

	
	
	Чернова Елена Владимировна

	
	
	Мавлиханова Миляуша Шаукетовна

	
	
	Ратникова Оксана Игоревна

	
	
	Кондакова Галина Борисовна

	
	
	Микушева Марина Зефировна

	
	
	Хасанова Гульнур Рафиковна

	
	
	Зайцева Наталья Васильевна

	Музыкальный руководитель
	1
	Белова Елена Владимировна

	Инструктор по физической культуре 
	1
	Знатнов Сергей Федорович 

	Медицинская сестра 
	1
	Трукаева Алла Николаевна 


Организационно-методическое 
и материально-техническое  обеспечение смены
Для успешной реализации программы необходимо следующее обеспечение:
-фотоаппарат;
- мультимедийная установка, ноутбуки;
-магнитофоны, музыкальный центр;
- костюмы и театральный реквизит;
- спортивно-игровой инвентарь;
- канцелярские товары;
- призовой фонд; 
- изготовленные Артифакты педагогами до лагеря;
·  наличие программы лагеря, планов работы отрядов, описание модели игрового сюжета, плана-сетки;
· должностные инструкции;
·  подбор методического материала в соответствии с программой лагеря (игры, конкурсы, сценарии, викторины, праздники и т.д.);
· формирование метод. комплекса материалов и реквизита для проведения дел;
· разработка системы отслеживания результатов педагогической деятельности и деятельности ребят, подведение итогов, обеспечение гласности достигнутых успехов и результатов.
Ожидаемые результаты по программе
 Предполагается, что у участников будут динамично развиваться творческое мышление, познавательные процессы, лидерские и организаторские навыки. Результатом реализации программы будет являться оздоровление и отдых 100 мальчишек и девчонок.
По окончании смены у ребёнка:
- будет реализована мотивация к собственному развитию, участию в собственной деятельности, проявлению социальной инициативы;
- будет развита индивидуальная, личная культура, он приобщится к здоровому образу жизни;
- будут развиты коммуникативные, познавательные, творческие способности, умение работать в коллективе;
- будет создана мотивация на активную жизненную позицию в формировании здорового образа жизни и получении конкретного результата от своей деятельности.
Также произойдёт улучшение качества творческих работ, за счёт увеличения количества детей, принимающих участие в творческих конкурсах; увеличится количество детей, принимающих участие в физкультурно -  оздоровительных и спортивных мероприятиях; у детей сформируется умения и навыки, приобретённые в секциях, мастерских, которые будут способствовать личностному развитию и росту ребёнка.
В ходе реализации программы «Цифровые каникулы»  мы предполагаем рассматривать ожидаемые  результаты смены также  через:
Результаты, касающиеся детского объединения:
· создание у детей эмоционального настроя на работу во временных детских объединениях.
Результаты, способствующие развитию воспитательной системы лагеря:
· апробация новой модели лагерной смены;
· совершенствование новых методик массовых, групповых, индивидуальных форм работы с детьми;
· пополнение копилки форм работы;
· развитие опыта деятельности пресс-центра лагеря.
Режим работы лагеря

8.30 – 8.45 – зарядка

8.45 – 9.00 – утренняя линейка

9.00 – 9.35 – занятия по интересам

9.35 – 10.00 – завтрак

10.00 – 13.00 – мероприятия по плану

13.00 – 13.40 – обед

13.40 – 14.15 – занятия по интересам

14.15 – 14.30 – подведение итогов дня

14.30 – уход детей домой
План-сетка лагерной смены
	Мероприятие
	День смены.

Дата проведения

	Будем знакомы!

Формирование отрядов. Знакомство детей.

Организационная линейка.

Правила должны все знать и, конечно, соблюдать. (Инструктажи по ТБ).

Общелагерная вертушка «Наш лагерь».
Диагностика здоровья.

Оформление отрядных уголков.
	1 день
20.06.22



	Открытие смены
Открытие лагерной смены «Летние приключения начинаются»

Торжественная линейка открытия смены.

Конкурс рисунков на асфальте «Друзья природы».

Минутка здоровья. «Мой рост и мой вес».

Формирование совета отрядных командиров.
Смотр отрядных уголков.

Учебная эвакуация из помещения лагеря.
	2 день

21.06.22

	День памяти и скорби

- Конкурс стихотворений и песен «Памяти героев

посвящается…» 

- Вахта памяти (возложение цветов к памятнику) «Люди мира, на минуту встаньте!»

- Конкурс рисунков «А мы с тобой войны не знали»
	3 день

22.06.22

	День кино
Культпоход в КРЦ на мультфильм в 3D.

Работа отрядной «Настольной игротеки»

Игровой калейдоскоп «Экологическое ассорти».
	4 день

23.06.22

	День смеха и развлечений
 Фоторепортаж «Лови удачу!»
Развлекательно-игровая программа «Весёлый зоопарк».

Игры на свежем воздухе или в спортзале «Спортландия»
	5 день

24.06.22

	День природы
Минутка здоровья«Зеленая аптечка» (первая

помощь при укусахнасекомых)

Экологический десант «А в нашем лагере» (фоторепортаж)

 Спортивные игры на воздухе

Конкурсы песен, пословиц, поговорок о лесе, природе
	6 день

25.06.22

	День ПДД
 Операция "Полундра!" по скоростному покиданию отрядных комнат в направлении места проведения зарядки.
Встреча и инспектором ГИБДД
Работа отрядной «Настольной игротеки»

Эрудит-шоу "Знатоки дорожной азбуки». 
	7 день

27.06.22

	День науки
КТД «В мире великих открытий»

Интеллектуальная игра «В цифровом пространстве»
Конкурс «Удивительные шахматы»
Шашечный турнир.
	8 день

28.06.22

	День спорта
Минутка «Что такое здоровый образ жизни?»

Сдача летней сессии норм ГТО.

Конкурсная программа «Кто во что горазд»

Работа «Летней караоке - площадки».

Подвижные игры на свежем воздухе.
	9 день

29.06.22

	День книги
Выпуск электронной газеты «Да здравствует детство!»
Флешмоб «Чтение без перерыва»

Экскурсия в библиотеку. Библиоринг: «Не говори шершавым языком!»
Конкурс ораторского искусства «Цифровой микрофон»
Подвижные игры на свежем воздухе.
	10 день

30.06.22

	День творчества и ремесел
Мастер-классы «Умелые ручки»

Танцевально-экзотическое шоу с нательной живописью и фантастическими прическами.

Конкурс рисунков «Прекрасное рядом».

Выставка поделок из природного материала.

Игра по станциям «Твори! Выдумывай! Пробуй!»

КТД «Фотомарафон (селфи с кинозвездой)».
	11 день

1.07.22

	День фольклора
ФЛЭШМОБ «Песни наших бабушек»

Музыкальный час «Угадай мелодию»

Творческая мастерская «Золотая хохлома»
Подвижные игры с мячом и скакалкой.
	12 день

2.07.22

	День Родины
Конкурс рисунков на асфальте «Мы любим Россию!»

КТД «Колесо истории родного края» 

Конкурс по изготовлению самой большой матрешки

Флешмоб «Мы -  жители великой России»

Конкурс «Символы нашей республики»
	13 день

4.07.22

	День музыки
КТД «Великие русские музыканты»

Смотр талантов «Музыка во мне – я в музыке»

Тематические посиделки «За чаем не скучаем»
	14 день

5.07.22

	День дружбы
Изготовление сюрпризов-пожеланий «Всего тебе

хорошего, мой верный, милый друг».
Квест игра «Электронное пространство»

КТД Ток-шоу «Модный приговор»

Конкурсная программа «Парад национальностей»
	15 день

6.07.22

	День театра и кино

Акция «Театр начинается с вешалки»

Информационные  КТД внутри отряда

«Алло, мы ищем таланты!»

Театрализованное представление «Сказка на новый лад».
Кульпоход в кино.
	16 день

7.07.22

	День семьи, любви и верности
Праздничная линейка, посвящённая Дню семьи, любви и верности.

Кольцовка пословиц о семье.

«На балу у Мухи Цокотухи» музыкальная игровая программа ко дню семьи, любви и верности.
	17 день

8.07.22

	День футбола

Чемпионат по мини-футболу.

Музыкальная карусель.

Физкультурно-оздоровительный конкурс «Богатырская силушка».
	18 день

9.07.22

	День искусства
«Наша Родина глазами художников»

Конкурс рисунков «Я художник»

Акция «Угадай, кто!»

Конкурсная программа «Ожившие полотна»
	19 день

11.07.22

	День туризма
КТД «Неизведанные дали»

Игра на местности «В поисках сокровища»
Акция «Поселок моей мечты»

Экскурсия в краеведческий музей
Подготовка к закрытию смены
	20 день

12.07.22

	Закрытие смены
Игра «Следопыт».

Гала-концерт к закрытию лагерной смены.

«Открытие тайны «Цифры». Селфи на память.
Акция «Чистый двор».
	21 день

13.07.22


По своей направленности данная программа является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей, по продолжительности программа является краткосрочной, реализуется в течение лагерной смены – 21 день.

Профилактические мероприятия и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни детей в летний период
Инструктажи
Инструктажи для детей:  
· «Правила пожарной безопасности»;

· «Правила поведения детей при проведении прогулок, экскурсий и походов»;

· «Безопасность детей при проведении спортивных и массовых мероприятий»;

· «Правила безопасности при терактах»;

· «По предупреждению кишечных заболеваний»;

· «Меры безопасности жизни детей при укусе клещом»;

· «Правила дорожного движения».

Начальник пришкольного лагеря оставляет за собой право изменять план – сетку, в связи с погодными условиями и другими обстоятельствами.
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